

本周末 我市7.22万名考生参加中考

本报讯(记者沈莉萍) 高考刚刚结束,中考又如期而至。6月22日—23日,我市7.22万名考生将步入中考考场。

从2024年起,语文、数学、英语、科学、社会等5门科目实行全省统一命题。中考总分从720分调整为660分。其中语文和数学两门科目的满分均从150分下降至120分;科学满分从180分下降至160分;社会满分从80分上升至

100分;英语满分120分与去年保持一致,其中笔试100分,听力20分。体育满分不变。

中考考试时间:6月22日上午考语文,下午考科学;6月23日上午考数学,下午考社会、英语(含听力)。成绩公布时间为7月2日16:00前。

全市设11个考区,127个考点,其中宁波中心城区考点共30个。

市教育考试院提醒考生,除

2B铅笔、0.5毫米及以上书写黑色字迹的钢笔或签字笔、直尺、圆规、三角板、量角器、无封套橡皮及毛巾(擦汗用须拧干)、无商标纸的饮料外(其他科目有特殊规定的除外),其他物品不得带入考场。

严禁携带手机、蓝牙耳机、智能手表、智能手环等各种无线通讯工具、电子存储记忆录放设备及涂改液、修正带等物品进入

考场。所有学科考试均不得使用计算器。

英语科在开考前五分钟(15:55)禁止入场,其余学科在开考十五分钟后禁止入场。此外,考生本人对成绩如有疑问,可在规定时间内申请查分,逾期不受理。查卷限报一科(一科有误,续查其余几科),只查漏评、漏登、积分及统分误差,不查评卷的宽严,不查客观题。

凉山州东五县 首个残疾儿童康复中心投用



本报讯(记者沈晔晖 通讯员刘萌鸣 颜语 刘翠娟) 记者从凉山州东五县相关部门获悉,由该县援建的凉山州东五县首个投入使用的残疾儿童康复中心,标志着凉山州在推动残疾儿童康复事业发展方面迈出了坚实一步。

作为2024年度东西部协作完工的第一个援建项目——金阳县残疾儿童康复中心设置在金阳县中彝医院,镇海区投入了东西部协作资金80万元。

该项目于今年年初启动筹备,宁波“组团式医疗”帮扶队参考东部沿海地区儿童康复中心设计和科室设置,对残疾儿童康复中心进行规划和布置。

中心目前设有康复评定室、运动治疗室、作业治疗室、言语

治疗室、物理治疗室、中医传统治疗室、多功能培训室等,可以通过儿童功能评估、康复治疗、家长指导与教育等全面提升康复服务水平,为更多有康复需求的

的家庭和孩子提供服务。残疾儿童康复中心投用后,金阳县残疾儿童可享受“家门口”的康复治疗。同时,该中心还将辐射带动周边地区,加快推进一批县级残疾儿童康复中心的建设。

下一步,金阳县残疾儿童康复中心将进一步健全完善残疾儿童康复救助制度体系,建立残疾儿童“筛查—诊断—评估—干预”模式,增强服务供给能力,提高服务质量和保障水平,为残疾儿童提供早期干预、专业康复和教育支持。

据了解,为更好地助力金阳县残疾人事业发展,自2022年以来,镇海区在东西部协作每年推出的700个公益性岗位中,专门划出100个岗位帮助轻度残疾人实现“家门口”就业,目前已推出岗位300个,累计投入资金200万元。

“星星点灯”项目再次启动 为困境老人实现微心愿

本报讯(记者吴向正 通讯员苏明 胡仲波) 宁波市扬帆久久慈善基金会资本市场“阳光雨露”专项基金携手奉化区尚田街道社工站,启动第六期“星星点灯”困境老人愿望清单项目,帮助尚田街道41位困境老人实现微心愿。

当天,社会组织党员志愿者带着家用电器和日用品,走进了首批18户困境老人的家中。其中,水钢龙家中的一幕格外温馨,志愿者们小心翼翼地将一台崭新的32英寸电视机搬进屋内,水钢龙的老母亲看着电视机,开心地笑了。水钢龙说:“我和妈妈都是残疾人,平时用手机看电视很不方便,这台电视机将给我们的生活带来很大便利。”

此次活动中,18名党员志愿者分成3组,对首批18户困境老人家庭进行了集中入户慰

问。他们耐心询问了老人的基本情况和身体状况,并为他们送上了洗衣机、电风扇、电饭煲、冰箱煤气灶及隔尿垫、被褥、米油等实用物资。近期志愿者将继续完成剩余23户家庭微心愿礼品的配送。

据了解,“星星点灯”困境老人愿望清单项目是由宁波市扬帆久久慈善基金会资本市场“阳光雨露”专项基金发起和执行的一项公益活动。该专项基金由宁波市证券投资基金业协会、宁波上市公司协会、宁波市证券期货业协会共同发起设立,由宁波市雅戈尔·甬尚慈善(社工)服务中心及其他多方力量共同完成。

自2021年启动以来,“星星点灯”项目已完成5批微心愿传递帮扶工作。党员志愿者上海岛、进山区,为5个区(县、市)的106户低保边缘老人家庭完成了心愿。

吊在大棚里生长的 “兰芯”小西瓜,你吃过吗?

记者 陈章升
通讯员 江峰 郭怡灵 何腾涛

昨天,奉化区溪口镇六诏村迎来不少“吃瓜群众”。在这个古色古香、风景秀丽的山村里,他们在寻找一种时令水果——小吊瓜。

小吊瓜学名“兰芯”,是六诏村从宁波市农科院引种的新品种西瓜。“普通西瓜是‘躺’在地里生长,这种小西瓜喜欢在大棚里顺着吊绳‘直立生长’。”该村党总支书记俞鹤说,自本月上旬上市以来,“兰芯”西瓜人气持续攀升。

俞鹤也是六诏村的资深果农。在大棚里栽培“兰芯”,他在村里是“首吃螃蟹”。今年年初,经宁波市农科院专家“牵线搭桥”,他引进8000株“兰芯”西瓜苗在大棚里试种。

记者与几名游客走进俞鹤管理的温室大棚,一片绿油油的瓜

蔓映入眼帘。瓜蔓上,“吊”着一个饱满的小西瓜。“‘兰芯’果肉金黄,汁水充沛,味道很赞。”俞鹤将其中一个西瓜切开,浓浓的果香随风四溢。

“兰芯”成为“网红西瓜”,离不开宁波市农科院西瓜育种团队专家的辛勤付出。经过他们多年改良,这种西瓜的中心糖度可达12度以上。

自2020年推广种植以来,“兰芯”已在海曙、奉化等地“安家落户”,总面积约1.5万亩。宁波市农科院蔬菜研究所所长应泉盛告诉记者,目前,立案栽培的“兰芯”西瓜亩产量可达2500公斤。

“兰芯”西瓜一年可以“种收两茬”,如果在7月底种植,“十一”假期前可以采收。“从今年上半年情况看,3个大棚能产8000公斤西瓜。”俞鹤说,“现在,一个1.5公斤重的‘兰芯’西瓜能卖到35元,等收益稳定后,我再指导其他村民种植,让它成为大家的‘致富瓜’。”



6000余人 同席共庆 “关公磨刀节”

“结义关公渔夫聚,捕鱼归来笑声高。”昨日,象山石浦镇东门渔村亲水平台人潮涌动,一年一度的“关公磨刀节”如约而至。

雨后初晴,海边的空气格外清新。6000余人齐坐海边,清蒸梭子蟹(养殖)、石浦三鲜汤、鱼滋面等渔家佳肴“千呼万唤始出来”,让人垂涎欲滴。在透骨新鲜的海鲜大餐前,食客们觥筹交错、谈笑风生,浓浓的烟火气扑面而来。

“关公磨刀节”由来已久,民间习俗称:每年农历五月十三,关公会携带其爱刀降临人间,故这一天为“关公磨刀节”,这天的降雨为“磨刀水”。

东门岛地理位置独特,为旧时海防要塞。岛内村民有尚武精神,把关公当作忠义、骁勇的象征,故“关公磨刀节”也是当地村民的结拜兄弟聚会之日,有“老酒不喝醉,不算好朋友”之说。随着时间的推移,“关公磨刀节”的邀请对象已不限于结拜兄弟。

东门渔村村长杨先生邀请了近30名亲友体验本次千人宴。“这种场面难得一见,氛围很热烈、菜品很新鲜、渔民朋友很热情!”舟山的陈女士受邀前来,向记者感叹这里的渔文化氛围之浓厚。

“随着海洋保护意识逐渐深入人心,‘关公磨刀节’的内涵已不仅仅是祈求风调雨顺、渔业丰收和人民安康。”宁波市文化旅游研究院学者周东旭表示,该节如今已成为象山非物质文化遗产代表性项目,大家在此相聚,为的是让特色的渔家文化得到更好的传承。

(徐能 何晴 徐诚 杨忠华 摄)



电梯检测弄虚作假! 宁海开出全市首张罚单

记者 王岚 通讯员 杨海峰

放假并不意味着放任。

宁海县市场监管局昨天传来消息,该局对浙江某检测公司出具虚假电梯检测结果的违法行为作出处罚。这是自2024年4月2日全面实施《电梯自行检测规则》(TSG T7008-2023)以来,宁波市范围内首起因出具虚假检测结果引发的行政处罚案件。

宁海县市场监管局执法人员对浙江某检测公司实施电梯检测质量现场抽查时,发现该公司检测人员在同一台电梯实施检测过程中,未按技术规范要求进行检测,全程未

使用检测仪器设备,且漏检错检项目超30项。结果,检测结束后,该检测人员出具的检测结果显示电梯符合要求。

执法人员通过调阅该台电梯轿厢内和电梯口监控,发现检测全过程共耗时20分钟,不符合正常检测用时。涉事检测公司的行为构成了出具虚假检测结果的违法行为。

根据相关规定,宁海县市场监管局依法对该涉事公司作出罚款50000元、没收违法所得720元的行政处罚;同时对相关责任人员、直接负责的主管人员分别处以5000元罚款。

记者了解到,为进一步规范和

优化电梯检验检测工作,市场监管总局于2023年4月2日发布施行《电梯监督检验和定期检验规则》和《电梯自行检测规则》,并明确实施过渡期为1年,自2024年4月2日起全面实施。

新规对电梯检验周期作了调整,定期检验由原来的每年1次,调整为以电梯安装、改造监督检验合格日期为基准,使用15年以内的电梯,分别在第1、第4、第7、第9、第11、第13、第15年进行定期检验,其余年份开展自行检测;超过15年的老旧电梯,需每年进行定期检验。对于在检测年份的电梯,使用单位可自行联系有资

质的检测单位实施检测。

近年来,宁波市市场监管部门每年组织实施全市范围内维保质量抽查,形成常态化抽查高压态势;开展维保单位信用等级评定,引导相关企业择优选择信用等级高的维保单位。

如宁海县市场监管局创新打造电梯检测全链“信用+监管”模式,于今年3月起实施电梯检测单位自我承诺机制,并通过推行信用承诺“红黑榜”制度、成立行业自律协会、开展随机交叉检查、实行阶梯式明码标价等多种手段相结合的方式,全面推动电梯检测市场健康有序发展。



六诏村果农展示“兰芯”西瓜。

(陈章升 何腾涛 摄)